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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ  

 

"Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων 

τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας 2026” 

 

 

Το Επιμελητήριο Αργολίδας διοργανώνει και για το έτος 2026 σεμινάρια  επιμόρφωσης εργοδοτών 

και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας. 

 

Υποχρεωτική επανεκπαίδευση επιμορφωμένων εργοδοτών και εργαζομένων 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του 2026  (ΑΔΑ: ΨΘΨΥ46ΝΛΔΓ-ΩΕΛ) του Υπουργείου Εργασίας  

[Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 (ΦΕΚ B΄155, ΑΔΑ: 9Π6Φ46ΝΛΔΓ-ΝΙΨ-2)] και το άρθρο 6 

παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης για 

εργοδότες επιχειρήσεων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η 

Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι 

την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες θα πρέπει να επανακαταρτισθούν γιατι δεν θα 

ισχύει η βεβαίωση τους. 

Η επανακατάρτιση τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα διεξαχθεί με την ίδια 

διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 

 

Μπορεί να λάβουν μέρος σε προγράμματα επιμόρφωσης ως τεχνικοί ασφάλειας στις 

επιχειρήσεις τους σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία: 

• Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στη Γ' κατηγορία και απασχολούν έως και 20 εργαζόμενους 

με την προϋπόθεση της κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων, τουλάχιστον 10 ωρών. 

• Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στις κατηγορίες Β' ή Γ' και απασχολούν έως και 20 

εργαζόμενους, εάν ο εργοδότης είναι πτυχιούχος ΑΕΙ και έχει μία από τις ειδικότητες 

τεχνικών ασφάλειας που προβλέπονται για τον κλάδο οικονομικής δραστηριότητας που 

ανήκει η επιχείρησή του. 

• Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στην κατηγορία Β' και απασχολούν έως και 20 εργαζόμενους, 

εάν ο εργοδότης είναι πτυχιούχος ΑΕΙ και έχει μία από τις ειδικότητες τεχνικών ασφάλειας που 

δεν προβλέπεται όμως για τον κλάδο οικονομικής δραστηριότητας που ανήκει η επιχείρησή 
του, με την προϋπόθεση κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων, τουλάχιστον 35 ωρών. 
• Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στην κατηγορία Β' και απασχολούν έως και 5 εργαζόμενους, 

με την προϋπόθεση κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και ασφάλειας των 
εργαζομένων, τουλάχιστον 35 ωρών και εφόσον ο εργοδότης είναι πτυχιούχος τεχνικής 

ειδικότητας Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου ή Ινστιτούτου Επαγγελματικής 
Κατάρτισης ή άλλης αναγνωρισμένης τεχνικής επαγγελματικής σχολής και το αντικείμενο των 

σπουδών του σχετίζεται με τη δραστηριότητα της επιχείρησής του η διαθέτει άδεια άσκησης 

τεχνικού επαγγέλματος εμπειροτέχνη και το αντικείμενο της άδειας του σχετίζεται με τη 
δραστηριότητα της επιχείρησής του ή αποδεδειγμένα ασκεί επί δεκαετία και πλέον την 

οικονομική δραστηριότητα για την οποία θα αναλάβει τις υποχρεώσεις του τεχνικού ασφάλειας 
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• Αυτοαπασχολούμενοι εργοδότες που δεν απασχολούν προσωπικό, εφόσον έχουν τα 

υπόλοιπα προβλεπόμενα προσόντα, έχουν το δικαίωμα επιμόρφωσης, αλλά δεν έχουν καμία 

υποχρέωση παρακολούθησης ενός τέτοιου προγράμματος. 
 

**ΣΗΜΕΙΩΣΗ : Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στις κατηγορίες Β’ ή Γ’ και απασχολούν έως και 20 
εργαζόμενους, μπορεί και εργαζόμενος , να ασκήσει τα καθήκοντα τεχνικού ασφάλειας, με την 
προϋπόθεση κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, 
τουλάχιστον 35 ωρών. Ο εργαζόμενος θα πρέπει να είναι πλήρους απασχόλησης, να κατέχει 
απολυτήριο τεχνικού λυκείου ή μέσης τεχνικής επαγγελματικής σχολής ή άδεια ασκήσεως 
επαγγέλματος εμπειροτέχνη και οκτώ (8) χρόνια τουλάχιστον από την απόκτηση του τίτλου σπουδών 
ή της άδειας. 

 

Αξιολόγηση γνώσεων εκπαιδευθέντων 

Στο τέλος κάθε προγράμματος είτε Β΄ είτε Γ΄ κατηγορίας διεξάγεται αξιολόγηση των γνώσεων 

των εκπαιδευομένων με τεστ πολλαπλών επιλογών τη δομή του οποίου μπορεί να επιλέξει 

κάθε φορέας και περιλαμβάνει τουλάχιστον 10 ερωτήσεις. Ενδεικτικές ερωτήσεις-απαντήσεις 

περιλαμβάνονται στο Παράρτημα IV της παρούσης Εγκυκλίου. Βεβαίωση παρακολούθησης δίδεται 

από τον φορέα όταν ο κάθε εκπαιδευόμενος επιτύχει κατά τουλάχιστον 80% στο τεστ 

πολλαπλών επιλογών. 

 

Διάρκεια κόστος και τόπος  εκπαίδευσης 

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

Η Διάρκεια της επιμόρφωσης  ανέρχεται σε 35 ώρες, η οποία πραγματοποιείται σε επτά (7) 
ημέρες διάρκειας 5 ωρών  ανά ημέρα. Σύμφωνα με την εγκύκλιο ως ανώτερη τιμή ανά 
εκπαιδευόμενο ορίζεται  το ποσό των 130,00€.Το κόστος παρακολούθησης του σεμιναρίου 
επιμόρφωσης Τεχνικών Ασφαλείας Β κατηγορίας στο Επιμελητήριο Αργολίδας ανέρχεται στο 
ποσό των 100,00€ το οποίο καταβάλλεται εφάπαξ με την υποβολή της αίτησης 

 

Γ  ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

Η Διάρκεια της επιμόρφωσης  ανέρχεται σε 10 ώρες, η οποία πραγματοποιείται σε δύο (2) 

ημέρες διάρκειας 5 ωρών  ανά ημέρα. Σύμφωνα με την εγκύκλιο ως ανώτερη τιμή ανά 

εκπαιδευόμενο ορίζεται  το ποσό των 70,00€. Το κόστος παρακολούθησης του σεμιναρίου 

επιμόρφωσης Τεχνικών Ασφαλείας Γ΄ κατηγορίας στο Επιμελητήριο Αργολίδας ανέρχεται στο 

ποσό των 50,00€ το οποίο καταβάλλεται εφάπαξ με την υποβολή της αίτησης. 

 

Τα σεμινάρια επμόρφωσης πραγματοποιούνται στην πιστοποιημένη αίθουσα του 

Επιμελητηρίου Αργολίδας στο Άργος επί της οδού Κορίνθου 23 απογευματινές ώρες 

(16:30 -21:30). 
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ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Β΄& 

Γ΄ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 

Μαζί με την αίτηση προσκομίζονται τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση συμπληρωμένη με υπογραφή και σφραγίδα του επιχειρηματία 

2. Εκτύπωση ΚΑΔ από το taxisnet 

3. Αντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας αιτούντα 

4. Για νομικά πρόσωπα ( Ο.Ε., Ε.Ε.) καταστατικό ( δικαίωμα παρακολούθησης έχει ο 

Διαχειριστής Νόμιμος εκπρόσωπος) 

5. Για νομικά πρόσωπα ( Α.Ε., Ι.Κ.Ε., ΕΠΕ μον. ΕΠΕ , μον. ΙΚΕ,  ΚΟΙΝΣΕΠ) καταστατικό και 

πρακτικό ΔΣ της εταιρείας που ορίζει τον Πρόεδρο η Δ/ντα σύμβουλο  που εκπροσωπεί 

την εταιρεία για να παρακολουθήσει το σεμινάριο. 

6. Πτυχίο τεχνικής κατεύθυνσης αιτούντα (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ Β΄ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ) 

Λοιπά δικαιολογητικά κατά περίπτωση μπορεί να  ζητηθούν κατόπιν της υποβολής 

της αίτησης 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  

Το σύνολο των δικαιολογητικών μπορείτε να τα υποβάλλετε στο Επιμελητήριο Αργολίδας 

καθημερινά ( Δευτέρα έως Παρασκευή) από τις 08:00 έως τις 16:00. 

Για την Ερμιονίδα λειτουργεί το Γραφείο μας στο Κρανίδι (Άνω Πλατεία)  τις ακόλουθες μέρες 

και ώρες: Δευτέρα, Τέταρτη και Παρασκευή από τις 10:00 το πρωί μέχρι τις 14:00 

 


